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NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der

Verbandsgemeinde Konz

am Donnerstag, den 23.06.2022,

im Sitzungssaal des Klosters Karthaus

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:40 Uhr

Anwesend waren:

Bürgermeister

Herr Joachim Weber Vorsitzender

Beigeordnete

Herr VG-Beigeordneter Guido Wacht

Herr Walter Bamberg ab 17:06 Uhr, im Laufe des TOP 2

Mitglieder

Frau Alexandra Apel-Kuchenbrandt ab 17:28 Uhr, im Laufe des TOP 5.1

Herr Bernhard Henter

Herr Dr. Wolfgang Hertel

Herr Dieter Klever

Herr Peter Lauterborn

Herr Thomas Müller

Herr Dr. Detlef Müller-Greis

Herr Dr. Karl-Georg Schroll

Herr Jürgen Thelen

Herr Josef Weirich

stellv. Mitglied

Herr Achim Komes Vertretung für Herrn Helmut Ayl
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Sonstige Teilnehmer

Herr VG-Oberverwaltungsrat Günter Benzkirch

Herr Werkleiter Ralf Zorn zu TOP 3 und 6

Herr Michael Streit zu TOP 6.1

Frau Silke Gerlinger Schriftführerin

Abwesend waren:

Beigeordnete

Frau Maria Schmitz

Mitglieder

Herr Helmut Ayl

Herr Bernhard Marx

Herr Lutwin Ollinger

Tagesordnung: siehe beigefügte Einladung, Anlage 1

Beschlussfähigkeit des Ausschusses festgestellt? JA

Form und Frist der Einladung bestätigt? JA

Niederschrift vom 05.05.2022 in Ordnung? JA

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? JA

Bestellung der Schriftführerin erfolgt? JA

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird diese im öffentlichen Teil wie folgt erweitert:

Neu: TOP 4: Auftragsvergabe
TOP 4.1 Bekanntgabe einer Eilentscheidung: Bestellung digitaler

Meldeempfänger (Feuerwehren VG Konz) aufgrund Ankündigung
von Preissteigerungen

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung.

Dann wurde die Tagesordnung behandelt.
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ÖFFENTLICHER TEIL

1 Grundschule Wasserliesch - Umsetzung von Brandschutzauflagen aufgrund
Nutzungsänderung verschiedener Räume
- Zustimmung zu außerplanmäßigen Aufwendungen
Vorlage: 3H/6425/2022

Der Vorsitzende stellt den Sachverhalt anhand der Verwaltungsvorlage vor. Es
gab keine Rückfragen.

Beschluss:

„Der Haupt- und Finanzausschuss der Verbandsgemeinde Konz beschließt,
Mittel in Höhe von 10.000 € für die Ausführung der brandschutztechnischen
Maßnahmen in der Grundschule Wasserliesch außerplanmäßig
bereitzustellen.“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

2 Auftragsvergaben

2.1 Aufstellen von vier Klassenraumcontainern auf dem Schulhof der
Grundschule Tawern

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt an, dass über
insgesamt fünf Auftragsvergaben zu entscheiden ist.
Beigeordneter Bamberg schlägt vor eine Block-Abstimmung durchzuführen.

Der Vorsitzende greift den Vorschlag auf und bittet um Abstimmung, ob alle
Mitglieder damit einverstanden sind.

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

2.1.1 Auftragsvergabe der Erd-/Schotter-/Leitungs- und Pflasterarbeiten für die
Verlegung der Versorgungsleitungen sowie Herstellung der Fundamente
Vorlage: 4S/1381/2022

Beschluss:

„Die zur Aufstellung der vier Klassenraumcontainer erforderlichen Erd-
/Schotter-/Leitungs- und Pflasterarbeiten sowie das Herstellen der
notwendigen Fundamente werden an die Firma Gorges, Tawern, zum
Angebotspreis von 28.726,60 € (Erdarbeiten) und 5.950,00 € (Fundamente)
vergeben.“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit
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2.1.2 Auftragsvergabe für die Arbeiten zur Wasserversorgung und
Abwasserbeseitigung
Vorlage: 4S/1380/2022

Beschluss:

„Der Auftrag für die Arbeiten zur Wasserversorgung und
Abwasserbeseitigung der aufzustellenden Container auf dem Schulhof
Tawern wird an die Firma Heizung/Sanitär Fischer, Konz-Könen zum
Angebotspreis in Höhe von 4.122,56 € vergeben“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

2.1.3 Auftragsvergabe für die Elektro- und Netzwerkarbeiten
Vorlage: 4S/1379/2022

Beschluss:

„Die Aufträge für die Elektro- und Netzwerkarbeiten an den, auf dem
Schulhof der Grundschule Tawern, aufzustellenden Container werden an
die Firma Elektro Binz, Tawern zum jeweiligen Angebotspreis in Höhe von
8.805,21 € bzw. 5.961,72 € vergeben.“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

2.1.4 Auftragsvergabe für die erforderlichen Arbeiten zum Versetzen und
teilweise Neuerrichtung des Zaunes
Vorlage: 4S/1382/2022

Beschluss:

„Der Auftrag für das Versetzen und die teilweise Neuerrichtung des Zaunes
an dem Schulhof der Grundschule Tawern wird an die Firma Zaunbau
Biqkaj, Konz, zum Angebotspreis in Höhe von 3.929,38 € erteilt.“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

2.1.5 Auftragsvergabe für die Lieferung der Einrichtungsgegenstände
Vorlage: 4S/1389/2022

Beschluss:

„Der Auftrag für die Lieferung der Innenausstattung der aufzustellenden
Container auf dem Schulhof Tawern wird an die Firma Lehrmittelcenter Axel
Lambertz, Mertesdorf zum Angebotspreis in Höhe von 46.933,60 €
vergeben.“

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit
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3 Einführung des Tarifvertrages Versorgungsbetriebe (TV-V) für die
Verbandsgemeindewerke Konz
Vorlage: Werke/1577/2022

Bürgermeister Weber trägt die Vorlage der Verbandsgemeindewerke vor, die
schon im Werksausschuss vorberaten wurde. Fraktionsvorsitzender Lauterborn
teilt mit, dass man dies einführen soll, auch wenn nicht alle Teile davon
profitieren. Mitglied Henter regt die Initiierung durch eigene Werke an.
Fraktionsvorsitzender Weirich befürwortet die Einführung des Tarifvertrags (TV-V)
für die Verbandsgemeindewerke.

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Verbandsgemeinderat die
Einführung des Tarifvertrages Versorgungsbetriebe (TV-V) für die
Verbandsgemeindewerke Konz zum 01.01.2023 zu beschließen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit

4 Auftragsvergabe

4.1 Bekanntgabe einer Eilentscheidung: Bestellung digitaler Meldeempfänger
(Feuerwehren VG Konz) aufgrund Ankündigung von Preissteigerungen
Vorlage: 4B/0192/2022

Bürgermeister Weber erklärt die Notwendigkeit der Eilentscheidung aufgrund der
Preissteigerungen.

Im Wege der Eilentscheidung gem. § 48 GemO wurde Folgendes
entschieden:

„Aufgrund der kurzfristig angekündigten Preissteigerungen musste eine
Eilentscheidung getroffen werden. Die Bestellung der digitalen
Meldeempfänger, Sirenensteuerempfänger, Alarmgeber und Zubehör für
die Funkeinsatzzentrale kann durch den Rahmenvertrag des Landes
Rheinland-Pfalz erfolgen. Dem Antrag auf Mehrbedarf wird grundsätzlich
zugestimmt. Nach erfolgreicher Prüfung durch die ADD Trier können diese
Geräte entsprechend bestellt werden.“

Der Haupt- und Finanzausschuss nahm die Entscheidung positiv entgegen; es
wurden keine Einwendungen erhoben.

5 Berichte

5.1 Preiserhöhungen Saargau Linie On Tour

Bürgermeister Weber teilt mit, dass die Saargau Linie zum 01.03.2022 ihre Preise
um 10 % erhöht hat aufgrund von gestiegenen Kraftstoffpreisen und Lohnkosten.
Die Saargau Linie ist für die Schülerbeförderung der Grundschulen engagiert.

Fraktionsvorsitzender Thelen fragte, ob es eine Ausschreibung gegeben habe.



6

Bürgermeister Weber erklärt, wenn wir aufgrund der Preiserhöhung eine
Ausschreibung gemacht hätten, dann wäre es noch teurer geworden. Weiter führt
er aus, dass es sich hier nur um spezielle Fahrten zur Jugendverkehrsschule und
zum Schwimmbad handelt. Dieses Angebot nimmt auch gar nicht jede Schule
ständig an. Mitglied Dr. Hertel fragt an, um welchen Betrag es sich handelt.
Bürgermeister Weber führt die Beispielrechnung an, dass man bei Gesamtkosten
von bisher 30.000,00 € zzgl. 10 % Preissteigerung bei 3.000,00 € Mehrkosten
liegen würde. Man war sich einig, dass man dies hinnehmen könne.

5.2 Zuschuss für Sportverein Tawern

Mitglied Müller fragte nach dem Sachstand. Bürgermeister Weber teilt mit, dass
der Antrag einen Tag zuvor eingegangen sei.

5.3 Ganztagsschule Tawern

Mitglied Müller fragt nach der Essensituation ab September für die
Ganztagskinder. Beigeordneter Wacht erklärt, dass für den Monat September
noch eine Überbrückungsmöglichkeit geschaffen werden musste. Es sei bereits
alles geklärt; man habe mit der ehemaligen Pizzeria eine Lösung gefunden.

Es folgt der nichtöffentliche Teil.


